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ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA-2023 DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE ESTUDOS EM
SAÚDE E BIOLÓGICAS - IESB DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ,
LOCALIZADA NA AVENIDA DOS IPÊS, S/N - BAIRRO CIDADE JARDIM, MARABÁ - PARÁ. Aos
dezessete dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, às nove horas e onze minutos, em sala
de reunião virtual, no Google Meet, reuniu-se sob a presidência do Diretor-Geral do Instituto de Estudos
em Saúde e Biológicas - IESB, professor Roberson Geovani Casarin, a Congregação do Instituto de
Estudos em Saúde e Biológicas, com a presença dos seguintes membros: professora Clarissa
Mendes Knoechelmann (Diretora Adjunta do IESB); professora Emanuelle Helena Santos Cossolosso
(Diretora da Faculdade de Saúde Coletiva); professora Maria do Socorro Sales Mariano (Diretora da
Faculdade de Psicologia); professor José Nazareno Araújo dos Santos Junior (Diretor da Faculdade de
Biologia); professora Aline Coutinho Cavalcanti (Representante do curso de Saúde Coletiva - suplente); 
professor Lauro da Silva Barbosa (Representante do curso de Psicologia); professor Luann Wendel
Pereira de Sena (Coordenador do Programa de Pós graduação em Saúde da Família); César Augusto
Paro (Representante docente do Programa de Pós graduação em Saúde da Família); Caio Maximinio de

 Oliveira (Coordenador do Programa de Pós graduação da Rede de Biodiversidade e Biotecnologia da
Amazônia Legal (BioNorte); Maria Dourivan da Silva Saraiva (Representante dos
Técnico-Administrativos em Educação - TAEs ) e Eliane Gomes da Silva (Secretária Executiva). 1.
ABERTURA E VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM. 2. LEITURA DE EXPEDIENTE. 3. INFORMES. 4.

 .PROPOSIÇÕES. 5. ORDEM DO DIA: 5.1 Homologação da aprovação do parecer emitido pela
Comissão de avaliação para progressão Funcional do professor Normando José Queiroz Viana;
5.2. Homologação da aprovação do parecer emitido pela Comissão de avaliação para progressão
Funcional da professora Mayara Barbosa Sindeaux Lima; 5.3. Representantes do Programa de 
Pós-Graduação Rede de Biodiversidade e Biotecnologia da Amazônia Legal (BioNorte) na
Congregação do IESB; 5.4. Alocação de carga horária referente ao Projeto de Pesquisa e 
inovação tecnológica intitulado “PROSPECÇÃO CIENTÍFICA E TECNOLÓGICA PARA O
DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL DE BIOATIVOS ANTIMICROBIANOS A PARTIR DE
RESÍDUOS DE PLANTAS DA AMAZÔNIA”. Serão alocadas 20 horas para o coordenador,
professor Sidnei Cerqueira dos Santos, 5 horas para o colaborador docente Diógenes Henrique
de Siqueira Silva, e 10 horas para os colaboradores discentes Lucas Mariano de Siqueira
Pimentel e Joane de Almeida Alves; 5.5. Recomposição do Núcleo Docente Estruturante do
Curso de Bacharelado em Saúde Coletiva; 5.6. Representação docente do curso de Saúde
Coletiva na Congregação do IESB; 5.7. Substituição da Coordenação do Projeto de Ensino
intitulado "O CONHECIMENTO APLICADO ÀS ATIVIDADES DE PERMANÊNCIA DE DISCENTES
QUILOMBOLAS NO CURSO DE GRADUAÇÃO" que será coordenado pelo professor César
Augusto Paro, com colaboração docente de Ana Claudeise Silva do Nascimento e Nadya Helena 
Alves do Santos, e da discente Nathalia Gabrielle Sousa Barbosa, com alocação de carga horária
de 10 horas semanais para o coordenador, 5 horas para a colaboradora docente Ana Claudeíse e
12 horas para a discente, no período de 11/10/2023 a 31/01/2024; 5.8. Substituição da
Coordenação do Projeto de Ensino intitulado "PRÁTICAS DE ENSINO APLICADAS À
PERMANÊNCIA DE DISCENTES INDÍGENAS NA UNIVERSIDADE PÚBLICA", que será coordenado



pelo professor César Augusto Paro, com colaboração docente de Ana Claudeise Silva do  
Nascimento e Nadya Helena Alves do Santos, e da discente Daniele Dias dos Santos, com
alocação de carga horária de 10 horas semanais para o coordenador, 5 horas para a
colaboradora docente Ana Claudeíse e 12 horas para a discente, no período de 11/10/2023 a
31/01/2024; 5.9. Homologação da aprovação do parecer do relatório final do Projeto de Ensino
intitulado “CIRCULAÇÃO DE SABERES E PRÁTICAS DE CUIDADOS COMO INCENTIVO À
PERMANÊNCIA DE DISCENTES INDÍGENAS NO CURSO DE GRADUAÇÃO DE SAÚDE
COLETIVA”, coordenado pela professora Ana Claudeise Silva do Nascimento; 5.10. Coordenação 
do Laboratório e Observatório em Vigilância & Epidemiologia Social - LOVES; 5.11. Afastamento
da professora Silvania da Silva Onça para Licença Capacitação de 90 dias, no período de
02/04/24 a 30/06/24; 5.12. Afastamento da professora Silvania da Silva Onça para Licença 
tratamento de interesses particulares de três anos, no período de 01/07/24 a 01/07/27; 5.13. 
Homologação da aprovação do relatório final de projeto de pesquisa intitulado “PERFIL
LABORATORIAL DE CÃES COM LEISHMANIOSE NA REGIÃO DOS CARAJÁS, AMAZÔNIA
BRASILEIRA”, coordenado pela professora Aline Corrêa de Carvalho; 5.14. Homologação da
aprovação do relatório final do Programa de Extensão intitulado “Educação Ambiental e
educação em saúde como alternativas para a redução dos abandonos de animais domésticos na
cidade de Marabá”, coordenado pela professora Raquel Ribeiro da Silva; 5.15. Substituição da
vice-coordenação do laboratório de Botânica e Ecologia (Boteco), que será assumida pela
professora Clarissa Mendes Knoechelmann; 5.16. Substituição da vice-coordenação do
Laboratório Geral de Biologia, que será assumida pelo professor Keid Nolan Silva Sousa. 6. O
QUE OCORRER. 7. ENCERRAMENTO. 1. ABERTURA E VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM. O presidente
iniciou a reunião dando boas-vindas a todos e fez a verificação do quórum mínimo. 2. LEITURA DE

O presidente fez a leitura do expediente, que conforme convocatória foram dezesseisEXPEDIENTE. 
pontos de pauta. Foi informado que o Fala unifesspa não aconteceu conforme 3. INFORMES. 
programação, e não houve reunião com as Direções das Faculdades e Instituto. Será reagendado uma 
nova data. Foi informado que ainda não houve manifestação de interesse para assumir a representação
do IESB no Conselho Superior de Ensino Pesquisa e Extensão - Consepe. O presidente pediu pra
reforçar o convite entre os professores. Não houve proposições.  4. PROPOSIÇÕES. 5. ORDEM DO

.DIA: 5.1 Homologação da aprovação do parecer emitido pela Comissão de avaliação para
progressão Funcional do professor Normando José Queiroz Viana. Foi feita a leitura do parecer,
que foi favorável, e após encaminhado para votação foi aprovado por unanimidade. 5.2. Homologação
da aprovação do parecer emitido pela Comissão de avaliação para progressão Funcional da

Foi feita a leitura do parecer, que foi favorável, e apósprofessora Mayara Barbosa Sindeaux Lima. 
encaminhado para votação foi aprovado por unanimidade. 5.3. Representantes do Programa de 
Pós-Graduação Rede de Biodiversidade e Biotecnologia da Amazônia Legal (BioNorte) na

Foram informados os nomes dos seguintes professores; Caio Maximino deCongregação do IESB. 
Oliveira, coordenador; Bernardo Tomchisnky, Vice-Coordenador; Diógenes Henrique de Siqueira Silva,
representante docente titular. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 5.4.
Alocação de carga horária referente ao Projeto de Pesquisa e inovação tecnológica intitulado
“PROSPECÇÃO CIENTÍFICA E TECNOLÓGICA PARA O DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL DE
BIOATIVOS ANTIMICROBIANOS A PARTIR DE RESÍDUOS DE PLANTAS DA AMAZÔNIA”. Serão
alocadas 20 horas para o coordenador, professor Sidnei Cerqueira dos Santos, 5 horas para o
colaborador docente Diógenes Henrique de Siqueira Silva, e 10 horas para os colaboradores

Foi encaminhado paradiscentes Lucas Mariano de Siqueira Pimentel e Joane de Almeida Alves. 
votação e aprovado por unanimidade. O projeto conta também com a participação de colaboradores
sem alocação de carga horária, a saber: Alan Moura Feio; Edith Cibelle De Oliveira Moreira; Keid Nolan 
Silva Sousa; Yara Gomes da Conceição; Giulian César da Silva Sá; Ruthinéia Jéssica Alves do
Nascimento; Vinicius Vescovi; e Grazieli Santos Silva. 5.5. Recomposição do Núcleo Docente

Foi informada a seguinte composição:Estruturante do Curso de Bacharelado em Saúde Coletiva. 
Emanuelle Helena Santos Cossolosso (presidente); Aline Aparecida de Oliveira Campos; Ana Cristina
Viana Campos; Ana Claudeise Silva do Nascimento; e Luann Wendel Pereira de Sena. Foi
encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 5.6. Representação docente do curso de



Foram indicados os nomes das professoras Aline CoutinhoSaúde Coletiva na Congregação do IESB. 
Cavalcanti para representante titular e Samantha Hasegawa Farias para suplente. Após encaminhado
para votação foi aprovado por unanimidade. 5.7. Substituição da Coordenação do Projeto de Ensino
intitulado "O CONHECIMENTO APLICADO ÀS ATIVIDADES DE PERMANÊNCIA DE DISCENTES
QUILOMBOLAS NO CURSO DE GRADUAÇÃO" que será coordenado pelo professor César
Augusto Paro, com colaboração docente de Ana Claudeise Silva do Nascimento e Nadya Helena 
Alves do Santos, e da discente Nathalia Gabrielle Sousa Barbosa, com alocação de carga horária
de 10 horas semanais para o coordenador, 5 horas para a colaboradora docente Ana Claudeíse e

Foi encaminhado para votação e12 horas para a discente, no período de 11/10/2023 a 31/01/2024. 
aprovado por unanimidade. 5.8. Substituição da Coordenação do Projeto de Ensino intitulado
"PRÁTICAS DE ENSINO APLICADAS À PERMANÊNCIA DE DISCENTES INDÍGENAS NA
UNIVERSIDADE PÚBLICA", que será coordenado pelo professor César Augusto Paro, com  
colaboração docente de Ana Claudeise Silva do Nascimento e Nadya Helena Alves do Santos, e
da discente Daniele Dias dos Santos, com alocação de carga horária de 10 horas semanais para
o coordenador, 5 horas para a colaboradora docente Ana Claudeíse e 12 horas para a discente,

Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade.no período de 11/10/2023 a 31/01/2024. 
5.9. Homologação da aprovação do parecer do relatório final do Projeto de Ensino intitulado
“CIRCULAÇÃO DE SABERES E PRÁTICAS DE CUIDADOS COMO INCENTIVO À PERMANÊNCIA
DE DISCENTES INDÍGENAS NO CURSO DE GRADUAÇÃO DE SAÚDE COLETIVA”, coordenado

Foi feita a leitura do parecer, que foi favorável,pela professora Ana Claudeise Silva do Nascimento. 
e após encaminhado para votação foi aprovado por unanimidade. 5.10. Coordenação do Laboratório e

Foram indicados os nomes dasObservatório em Vigilância & Epidemiologia Social - LOVES. 
professoras Ana Cristina Viana Campos para coordenadora, e Aline Aparecida de Oliveira Campos para
vice-coordenadora, com alocação de carga horária de 10 horas semanais para a coordenadora, no
período de 13/10/23 até 31/12/24. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 5.11.
Afastamento da professora Silvania da Silva Onça para Licença Capacitação, no período de

A professora irá participar de cursos na modalidade EAD na plataforma Enap. Foi02/04/24 a 30/06/24. 
encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 5.12. Afastamento da professora Silvania
da Silva Onça para Licença tratamento de interesses particulares, no período de 01/07/24 a

Após alguns esclarecimentos, foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade.01/07/27.  
5.13. Homologação da aprovação do relatório final de projeto de pesquisa intitulado “PERFIL
LABORATORIAL DE CÃES COM LEISHMANIOSE NA REGIÃO DOS CARAJÁS, AMAZÔNIA

Foi feita a leitura do parecer,BRASILEIRA”, coordenado pela professora Aline Corrêa de Carvalho. 
que foi favorável, e após encaminhado para votação foi aprovado por unanimidade. 5.14. Homologação
da aprovação do relatório final do Programa de Extensão intitulado “EDUCAÇÃO AMBIENTAL E
EDUCAÇÃO EM SAÚDE COMO ALTERNATIVAS PARA A REDUÇÃO DOS ABANDONOS DE
ANIMAIS DOMÉSTICOS NA CIDADE DE MARABÁ”, coordenado pela professora Raquel Ribeiro

O projeto é externo, e a solicitação se deu em função de exigência do setor ao qual estáda Silva. 
vinculado. Após encaminhado para votação foi aprovado por unanimidade. 5.15. Substituição da
vice-coordenação do laboratório de Botânica e Ecologia (Boteco), que será assumida pela

Foi encaminhado para votação e aprovado porprofessora Clarissa Mendes Knoechelmann. 
unanimidade. 5.16. Substituição da vice-coordenação do Laboratório Geral de Biologia, que será

Foi encaminhado para votação e aprovado porassumida pelo professor Keid Nolan Silva Sousa. 
unanimidade. 6. O QUE OCORRER. Foi proposto o ponto de pauta: 6.1. Indicação de representante

Foi encaminhado para votação e aprovadodo IESB no Comitê de Ética no Uso de Animais - CEUA. 
por unanimidade. Foi indicado, e aprovado por unanimidade, o nome da professora Clarissa Mendes
Knoechelmann para assumir a referida representação. 7.   oENCERRAMENTO. Nada mais a tratar,
Diretor-Geral do Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas - IESB, professor Roberson Geovani
Casarin, poragradeceu a participação e a atenção de todos e às nove horas e cinquenta minutos deu 
encerrada a décima priemira (11ª) Reunião Ordinária da Congregação do Instituto de Estudos em Saúde
e Biológicas de dois mil e vinte e três. Eu, Eliane Gomes da Silva, lavrei a presente ata, que vai
assinada por mim, e demais membros presentes.
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SECRETARIO EXECUTIVO
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DIRETOR DE FACULDADE
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ASSISTENTE EM ADMINISTRAÇÃO
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